Задания 
муниципального этапа республиканской олимпиады 
школьников по геологии 2020-2021 учебного года
8 класс
Время выполнения – 90 минут
Максимальный балл - 100
Тестовый тур (50 баллов)
1. Галактика, в состав которой входит Солнечная система - …. (4 балла):
а) Туманность Андромеды

б) Млечный путь

в) Большое Магелланово облако

2. Какие горные породы относятся к осадочным? (4 балла):
а) граниты, базальты
б) песок, песчаник, глина

в) кварциты, мраморы, яшмы
3. Море, у которого нет берегов - … (4 балла):

а) Саргассово

б) Охотское
в) Мраморное

г) Баренцево
4. Более половины территории Российской Федерации занято … (4 балла): 

а) озерами
б) многолетней мерзлотой
в) пустынями
г) островными дугами
5. Какого моря не существует? (4 балла):

а) Красного

б) Желтого

в) Зеленого

г) Черного

д) Белого

6. Условия, в которых образовались известняки с трилобитами - …(5 баллов):

а) холодный глубокий морской бассейн
б) осолоненная лагуна
в) мелкое теплое море нормальной солености
г) равнинная река
7. В результате метаморфизма известняк превращается в … (5 баллов):

а) кварцит
б) мрамор
в) сланец
г) гранит
8. Эоловой называется геологическая деятельность … (4 балла):

а) озер

б) ветра
в) болот

г) ледников
9. На территории какого субъекта РФ находятся уникальные месторождения алмазов? (4 балла):
а) Республика Башкортостан
б) Республика Саха (Якутия)

в) Республика Мордовия
г) Республика Татарстан
10. Бурный грязекаменный поток - … (4 балла):

а) оползень

б) морена

в) сель

г) осыпь
11. Периодически фонтанирующий природный горячий источник - … (4 балла):
1) ледник

2) водопад

3) родник

4)  гейзер

12. Форма Земли - … (4 балла):

1) геоид
2) капля
3) шар
4) куб
Аналитический раунд (50 баллов)

13. Какой минерал легко растворяется в воде, напишите его название и формулу (10 баллов)?

14. Геологическое значение окаменелостей? (15 баллов)
15.Установите соответствие (10 баллов):
	Пустыня
	Континент, на котором она расположена

	Сахара
	Северная Америка

	Гоби
	Африка

	Гибсона
	Евразия

	Атакама
	Южная Америка

	
	Австралия


16. Перед вами цилиндрическая скважина с высотой столба жидкости 1360 м. Определяете массу жидкости в скважине, если ее диаметр составляет 160 мм, а плотность жидкости 0,9 г/см3(15 баллов).  


